



PREZYDENT MIASTA ZIELONA GÓRA

ul. Podgórna 22
65- 424 Zielona Góra

Zielona Góra, 19.02 2024 r.

DO-BR.0003.11.32.2023
KW.8281.2024



Szanowny Pan
Dariusz Legutowski
Radny Miasta Zielona Góra

Odpowiadając na Pana zapytanie nr 125/DJL/2023 oraz ponaglenie w sprawie plakatów wyborczych oraz inwestycji ZWiK (złożone za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta 27 grudnia 2023 r.), przekazuję w załączeniu informacje przygotowane przez Pana Krzysztofa Witkowskiego Prezesa Zielonogórskich Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.

Ponadto uprzejmie informuję, że poseł RP Łukasz Mejza za nielegalne rozmieszczenie plakatów wyborczych na terenie Miasta Zielona Góra został obciążony kwotą 78 tys. zł., której nie zapłacił do dnia dzisiejszego. Postępowanie jest aktualnie na etapie przedegzekucyjnym.

W przypadku wątpliwości lub dodatkowych pytań uprzejmie proszę o bezpośredni kontakt.

PREZYDENT MIASTA
mgr inż. Jaruzsz Kubicki



„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o.

65-120 Zielona Góra, ul. Zjednoczenia 110A
tel.: 68 45 19 300, fax: 68 45 19 340; poczta@zwik.zgora.pl;
www.zwik.zgora.pl

NIP 1040000159; KRS 0000211506 – Sąd Rejonowy w Zielonej Górze
REGON 978093091; Kapitał zakładowy 146 539 000,00 zł

Zielona Góra, 22.02.2024 roku

PP.050.2.2024

Sz. P.

Janusz Kubicki

Prezydent Miasta Zielona Góra

ul. Podgórna 22

65-424 Zielona Góra

Dotyczy: Odpowiedź na pytania w sprawie plakatów wyborczych oraz inwestycji ZWiK, zadanych przez Radnego Miasta Zielona Góra Dariusza Jacka Legutowskiego pismem nr 125/DJL/2024.

Szanowny Panie Prezydencie!

„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o. przekazują informacje dotyczące plakatów wyborczych oraz inwestycji Spółki.

Pytanie 1. - Nie dotyczy ZWIK

Pytanie 2.

Podobizny innego kandydata na posła – Jerzego Materny - powieszono na ogrodzeniach obiektów wodociągowych i kanalizacyjnych na terenie Miasta Zielona Góra: m.in. na ogrodzeniu Stacji Uzdatniania Wody ZACISZE i ogrodzeniu Pompowni Ścieków przy ul. Kąpielowej. Po ok. dwóch tygodniach podobizny kandydata zniknęły – i to na kilka tygodni przed głosowaniem 15.X.2023 r. Czy poseł Materna rozliczył się z właścicielem ogrodzeń za ich wykorzystanie w celu promocji własnej osoby jako kandydata na posła RP? Jaka kwota z tego tytułu wpłynęła na konto Wodociągów?

Odpowiedź:

„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” sp. z o.o. niezwłocznie po uzyskaniu informacji o umieszczeniu banerów, wystosowała pismo do Biura Poselskiego PIS adresowane do Posła Jerzego Materny z informacją, iż Spółka nie wyraża zgody na umieszczanie materiałów wyborczych na ogrodzeniach infrastruktury będących w jej użytkowaniu.



Jednocześnie zobligowała adresata pisma do ściągnięcia banerów w wyznaczonym terminie załączając informację, iż w sytuacji niezastosowania się do powyższego, zgodnie z art. 110 Ustawy Kodeks Wyborczy z dnia 5 stycznia 2011 roku z póź. zm., Pracownicy Spółki w obecności przedstawicieli Policji dokonają ściągnięcia materiałów wyborczych na koszt Komitetu Wyborczego PIS.

Banery wyborcze zniknęły z ogrodzeń infrastruktury będącej w użytkowaniu Spółki w związku z powyższym nie było podstawy do obciążenia Komitetu Wyborczego PIS.

Pytanie 3.

Zielonogórskie Wodociągi ogłosiły i rozstrzygnęły w październiku 2023 r. postępowanie (zapytanie ofertowe) którego Przedmiotem jest wykonanie przeglądów oraz czyszczenie separatorów i osadników zlokalizowanych na terenie miasta Zielona Góra. Wybrano ofertę poznańskiej firmy na kwotę 217 825,00 zł netto. Ponieważ do ustawowych zadań wodociągów nie należy eksploatacja kanalizacji deszczowej, a separatory i osadniki są częścią składową kanalizacji deszczowej to pytam: z jakich środków zostaną pokryte koszty tego zamówienia?

Odpowiedź:

Realizację zadania w zakresie przeglądu oraz czyszczenia separatorów i osadników zlokalizowanych na terenie miasta Zielona Góra przeprowadzono wykorzystując środki otrzymane z Urzędu Miasta, z tytułu powierzenia zielonogórskim wodociągom zadań wynikających z odpłatnego porozumienia dotyczącego bieżącego utrzymania elementów kanalizacji deszczowej.

Pytanie 4.

W związku z zakończeniem przez ZWiK Sp. z o.o. projektu „Uporządkowanie gospodarki wodami opadowymi na obszarze Aglomeracji Zielona Góra – etap I” proszę o informację na temat finansowania tego projektu. Ze strony internetowej ZWiK Sp. z o.o. wynika, że:

Całkowita wartość Projektu: 68 897 484,93 PLN (z VAT)

Wartość Projektu: 56 202 914,58 PLN (bez VAT)

*Kwota wsparcia z Funduszy Unii Europejskiej: 47 772 477,38 PLN,
jest to 85% wartości Projektu.*

Skąd pochodziło pozostałe 15%? Czyje środki i w jakiej wysokości zostały tu zaangażowane?

Odpowiedź:

Pozostałe środki wielkości 15% to preferencyjna pożyczka Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

PREZES ZARZĄDU

dr hab. inż. Krzysztof Witkowski